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ВСТУП 

Статистичний огляд пожеж на об’єкта закладів освіти, зокрема школах. 19 

вересня 2018 року у м. Хмельницький виникла пожежа покрівлі Хмельницької спеці-

алізованої середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1. До місця пожежі за 

підвищеним номером виклику було залучено 10 одиниць пожежної та спеціальної те-

хніки ДСНС та 42 пожежних-рятувальника.  По прибуттю на місце пожежі встанови-

ли, що пожежа виникла у  підсобному приміщення спортивної зали на четвертому по-

версі . Адміністрацією об’єкта проведено евакуацію 483 чоловік, з яких 395 дітей. 

Пожежу на площі 35 м
2
 локалізовано о 10:38 та ліквідовано о 10:57 [1]  

29  травня 2020 року у м. Старий Самбір Львівської області виникла пожежа в 

двоповерховій цегляній будівлі загальноосвітньої школи. На момент прибуття ряту-

вальників до місця виклику, з вікон будівлі вибивались язики полум’я. Вся будівля 

була сильно задимлена.  О 20:14 пожежу локалізували та о 20:34 повністю ліквідува-

ли в складі 2-ох ланок газодимозахисної служби. Внаслідок пожежі вогонь знищив 

перекриття побутового приміщення між першим і другим поверхом на площі 25 м
2
, 

облицювання стін на площі 20 м
2
, пошкодив дерев’яні стіни в коридорі на другому 

поверсі на площі 15 кв
2
, дерев’яні віконні рами на площі 7 кв

2
. До ліквідації пожежі 

залучили 19 чоловік особового складу та 5 одиниць спецтехніки. [2] 

04 березня  2021 року о 16:45 до Служби порятунку «101»надійшло повідом-

лення про задимлення на першому поверсі триповерхової будівлі школи-інтернату № 

93 у м. Одеса по вул. Героїв Крут. По прибуттю на місце виклику рятувальники вста-

новили,що  сталось загоряння у кабінеті на першому поверсі будівлі . Вогнеборці ло-

калізували загорання о 16:50 та ліквідували о 16:54 на площі 3 м.кв. 

Загиблих та постраждалих не має [3]. 

9 лютого 2020  року о 16:25 до Служби порятунку «101» надійшло повідомлен-

ня про задимлення у двоповерховій будівлі Андрієво-Іванівської загальноосвітньої 

школи для дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування у с. Андрієво-

Іванівка, Миколаївського району. По прибуттю на місце виклику рятувальників, вста-

новлено , що в учбовому класі на другому поверсі сталось коротке замкнення елект-

ропроводки з послідуючим горінням. О 17:03 вогнеборці ліквідували загорання на 
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площі 2 м.кв. На момент виникнення загорання у учбовому корпусі не було дітей та 

вчителів. Внаслідок пожежі загиблих та постраждалих немає. Від ДСНС залучалось 4 

одиниці пожежної техніки та 16 чоловік особового складу [4]. 

30 листопада 2019  в середмісті Чигирина Черкаської області  у триповерховій 

загальноосвітній школі №2 сталося загорання. Про загорання дверей виходу з техніч-

ного поверху на дах навчального закладу, до пожежно-рятувальної частини повідо-

мила адміністрація школи. Вже за дві хвилини, на вулицю Богдана Хмельницького, де 

розташована школа, прибув черговий караул з підрозділу ДСНС. Ще до прибуття по-

жежних, шкільна добровільна пожежна дружина, використавши два порошкових вог-

негасники ліквідувала загорання дерев‘яних дверей виходу на дах будівлі. У відпові-

дності до плану реагування, одразу після появи в закладі диму, силами обслуговуючо-

го персоналу та педагогічного колективу школи, було проведено повну евакуацію уч-

нів. Загалом, із будівлі у безпечне місце було виведено 400 дітей. Після бойового роз-

гортання, рятувальники провели розвідку місця події та перевірили безпеку інших 

помешкань навчального закладу. Загиблих та постраждалих внаслідок події немає. 

Перевірку причини та обставин пожежі проводять фахівці ДСНС та національної по-

ліції [5].  

26 квітня  2018 року о 05:59 на пункт зв’язку Служби порятунку «101» надійш-

ло повідомлення про пожежу загальноосвітньої школи у с. Великі Пузирки Ізяславсь-

кого району Хмельницької області. По прибуттю на місце події вогнеборці 13 держа-

вної пожежно-рятувальної частини встановили, що горить горище одноповерхової 

будівлі школи. З причини пізнього виявлення та повідомлення про загоряння, а також 

незадовільного стану доріг і значної відстані до місця події, на момент прибуття під-

розділів площа пожежі склала 120 кв.м. Додатково до гасіння пожежі було залучено 

рятувальників 23 державного пожежно-рятувального поста смт Антоніни Красилівсь-

кого району та добровільну пожежну дружину с. Нове Село. Через надмірну задимле-

ність та велике горюче навантаження вогнеборцям довелося працювати в засобах за-

хисту органів дихання й зору. Пожежу горища вогнеборці локалізували о 06:35, лікві-

дували – о 07:00. Завдяки оперативним та професійним діям підрозділів ДСНС та во-

гнеборців добровільної пожежної дружини будівлю школи вдалося врятувати від 

знищення вогнем. Внаслідок пожежі пошкоджено покриття та перекриття будівлі на 
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площі 120 кв.м, шкільне приладдя. Загалом до ліквідації пожежі було залучено 18 во-

гнеборців та 4 одиниці пожежно-рятувальної техніки [6]. 

14 березня  2018  року о 13:48 до Служби порятунку «101» надійшла інформація 

про те, що у селі Кротівщина Великобагачанського району  Полтавської області ви-

никла пожежа загальноосвітній школі. Як стало відомо, загоряння виникло у примі-

щенні навчального класу та розповсюдилося на дах будівлі. Загальна площа складає 

близько 200 кв.м. Пожежу локалізовано о 14:38. До гасіння пожежі залучено 22 чоло-

віка особового складу та 6 одиниць техніки. Зокрема, віл ДСНС — 4 одиниці техніки 

та 17 вогнеборців та від місцевої пожежної охорони 2 одиниці техніки та 5 чоловік. 

Причина виикнення пожежі наразі встановлюється [7].  

 22 січня  2018 року о 16:47 із села Бабанка Уманського району, до диспетчерсь-

кої служби уманської пожежно-рятувальної частини, надійшло повідомлення про по-

жежу в спеціалізованій школі-інтернат. Відповідно до повідомлення, загорання стала-

ся у спальному приміщенні на 2-му поверсі 2-х поверхової будівлі. 

Одразу після повідомлення, до місця пожежі за підвищеним номером виклику, були 

спрямовані два відділення уманської пожежно-рятувальної частини. Водночас, у від-

повідності до районного плану залучення сил і засобів до школи була направлена те-

хніка та пожежні розрахунки місцевої пожежної команди. 

 Ще до прибуття на місце виклику пожежних розрахунків, адміністрація закладу про-

вела евакуацію у безпечне місце 33-х дітей віком від 11 до 14 років. 

Завдяки злагодженим та професійним діям рятувальників, які працювали у спеціаль-

них апаратах для дихання пожежу о 17:30  було локалізовано, а о 17:35 повністю лік-

відовано. На місці події працювали 3 одиниці основної та спеціальної пожежно-

рятувальної техніки та 14 рятувальників. Попередня причина пожежі – дитячі пустощі 

з вогнем. Загиблих та травмованих внаслідок пожежі немає [8].  

22 грудня 2018 року о 07:37 до Служби порятунку «101» надійшло повідомлен-

ня від охоронця про пожежу у загальноосвітній школі № 11, що на вул. Південно-

Кільцевій у м. Чернівці. На місці події рятувальники встановили, що поже-

жа виникла у навчальному класі на 2 поверсі, де проводилися ремонтні роботи. Пло-

ща пожежі складала 9 кв.м, а у приміщенні утворилося задимлення. У спеціальних 

апаратах захисту органів дихання та зору рятувальники увійшли всередину класу та о 
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07:43 локалізували і о 07:55 ліквідували пожежули від вогню будівлю шко-

ли. Загиблих та травмованих немає. До гасіння пожежі залучалося 3 одиниці техніки 

та 10 чоловік особового складу. Причина виникнення пожежі наразі встановлюються 

[9].  

24 жовтня 2017  року  08:59 до Служби порятунку «101» надійшло повідомлен-

ня про те, що у с. Курилівка Хмільницького району горить приміщення школи. За 

вказаною адресою одразу було направлено два відділення чергового караулу Держав-

ної пожежно-рятувальниї частини м. Хмільник та місцеві пожежні команди із сіл Вій-

тівці та Уланів. На місці виклику стало відомо, що загоряння виникло на даху примі-

щення школи на площі 20 кв.м. Дітей, що на момент виникнення пожежі перебували у 

школі, евакуював персонал навчального закладу. Ніхто із школярів та працівників 

школи не постраждав. Пожежу локалізовано о 09:37, а о 10:31 — ліквідовано. До га-

сіння пожежі залучалося 12 чоловік особового складу та 4 спецавтомобілі. [10]. 

Актуальність. Проведений  огляд дозволив встановити, що кількість випадків 

на території України, пов'язаних з пожежами в навчальних закладах, які призводять 

до матеріальних збитків і в ряді випадків до загибелі дорослих і дітей мають тенден-

цію щорічно зростати. Питання забезпечення пожежної безпеки в зазначених соціаль-

них об'єктах на сьогоднішній день є актуальним і заслуговує окремого розгляду. 

Мета. Метою дипломною роботи є забезпечення  належного рівня стану ЗОШ І-

ІІІ ступенів, у  смт. Мілове Луганської області,  відповідно до чинних вимог законо-

давства у сфері пожежної безпеки.  

Задачі дипломної роботи: 

1) Провести аналіз пожежної небезпеки ЗОШ І-ІІІ ступенів смт. Мілове Лу-

ганської області;   

2) Здійснити перевірку протипожежного стану ЗОШ І-ІІІ ступенів смт. Мі-

лове Луганської області; 

3) Розробити тактичний задум та провести розрахунок сил та засобів, для га-

сіння ймовірної пожежі у  ЗОШ І-ІІІ ступенів смт. Мілове Луганської області;   

4) Розглянути вимоги охорони праці для особового складу під час гасіння 

пожежі у ЗОШ І-ІІІ ступенів смт. Мілове Луганської області.   
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І РОЗДІЛ. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1.  Характеристика об’єкту  

Міловська загально-освітня школа І-ІІІ ступенів розташована на території пло-

щею 4240 м²., яка має металеву огорожу та 2 під’їзди до будівлі з вул. Козацька та 

вул. Центральна. 

Характеристика будівлі. Будівля 2-х поверхова, ІІ ступеня вогнестійкості, роз-

міром 18 х 82 м., загальною площа становит 2975 м². На рівні горищного перекриття 

висота будинку становить 10 м. У будівлі школи розташовані класи для навчання, 

приміщення їдальні, майстерня та службові приміщення. В будівлі передбачено дві 

сходові клітини, які з’єднують перший поверх з другим поверхом. Вихід на горище 

можливий з правої та лівої сторони будівлі. Також передбачено  по 1 виходу з горища 

на покрівлю.   

Матеріали конструктивних елементів. Перегородки та стіни вироблено із силі-

катної цегли. У деяких навчальних класах, у коридорі другого поверху обшивка стін 

виконана с пластмасового матеріалу.  Перекриття  горищне та перекриття між пер-

шим та другим поверхом виконано з залізобетонних багатопустотних плит. Елементи 

конструкцій горища виконано із деревини. Покрівля з азбоцементного шиферу по ша-

ру руберойду.  

Електропостачання. Напруга у освітлювально-силовій мережі становить   

220/380W. Знеструмлення виконується від електрощитової на першому поверсі. Ава-

рійне освітлення відсутнє.  

Вентиляція. В будівлі передбачена природна загальнообмінна вентиляція. У 

їдальні встановлена витяжна вентиляція примусового типу. Місце вимкнення знахо-

диться біля входу у їдальню. Розташування вентиляторів передбачено ззовні. Матері-

ал з якого виконано  повітропроводи – листи металеві.  

Опалення водяне здійснюється центральне від котельної.  

Протипожежні перешкоди у будівлі відсутні.   

Пожежна сигналізація  у будівлі відсутня.  

Автоматичні системи пожежогасіння в будинку не встановлені. Вогнегасники 

у кількості  16 одиниць знаходяться у приміщеннях їдальні та  у коридорах.  
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Пожежна навантага. До основних матеріалів, що складають горюче заванта-

ження приміщень входять:  дерев’яні меблі, вироби із папіру, особисті речі учнів та 

вчителів, елементи конструкцій приміщень та інше.   У будівлі не зберігається небез-

печно-хімчних, вибухових та реактивних речовин.  

Водопостачання. Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє. Зовнішнє 

протипожежне водопостачання забезпечується від пожежного гідранту № 7 встанов-

лених безпосередньо на районній кільцевій водопровідній мережі Ø 200 мм. по вул. 

Козацька. Відстань від пожежного гідранта до будинку складає  120 метрів відповід-

но. Робочий тиск в мережі 3 атмосфери.  

Чисельність працюючих. В денну годину в будівлі школи  знаходиться  до 380 

дітей та  працюючого персоналу школи. В нічний час знаходиться 1 чоловік з метою 

охорони будівлі.  

Характеристика основних шляхів евакуації. З будівлі є 7 виходів: один з фасад-

ної сторони, один з лівої, два з тильної, один з їдальні, один з кухні та один з спорти-

вного залу безпосередньо назовні.  В будівлі 2-ві сходові клітини. Освітлення сходо-

вої клітини природне у денний час, штучне електричне з наставанням темряви.  Ава-

рійне освітлення відсутнє.  

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. Пожежні  драбини у 

будівлі відсутні. Димовидалення зі сходових клітин у разі пожежі здійснюється за ра-

хунок відкриття вікон, або відкривання віконних прорізів вище рівня, де сталося по-

жежа.   

1.2. Перевірка відповідності розташування об’єкту    

Перевірка відповідності розташування об’єкту проводиться з метою аналізу іс-

нуючих умов для попередження пожеж, обмеження пожеж і успішного гасіння по-

жеж. Для перевірки відповідності  розташування Міловської загально-освітньої шко-

ли І-ІІІ ступенів проведемо аналіз генерального плану, отриманого із додатків до  

оперативного плану пожежогасіння, який затверджений начальник Міловського місь-

кого районного відділу ГУ ДСНС України у Луганській області та узгоджено з дирек-

тором  школи.  

На території школи знаходиться: 

1) Будівля школи 
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2) Гаражі 

3) Спортивний майданчик  

4) Склад з інвентарем  

5) Міні футбольне поле. 

При проектуванні генеральних планів повинні бути враховані наступні фактори 

[11]: 

- Взаємне розташування будівель і споруд з урахуванням зонування, рози 

вітрів і рельєфу місцевості  

- Відповідність протипожежних розривів між будівлями і спорудами вимо-

гам пожежної безпеки 

- Наявність вїздів на території до будівель і споруд 

- Правильність розміщення інженерних мереж 

- Забезпеченість протипожежним водопостачанням 

- Необхідність влаштування пожежного депо. 

Перевірку відповідності розташування Міловської ЗОШ І-ІІІ ступенів проводи-

мо згідно наступних нормативних документів, які регулюють рівень пожежної безпе-

ки : 

1) ДБН В. 2.2-12:2019 «Планування та забудова території [12]»; 

2) ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [13]»  

3) Наказ  № 696 від 15 червня 2015 р « Інструкції про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання [14]»  

4) ДБН В.2.5. -74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруда [15] »  

Результати перевірки відповідності розташування школи згідно вимог норм [12-15] 

наведені у таблиці 1.  

Табл 1. Результати перевірки 

 

№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час пе-

ревірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 
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Продовження табл.1 

 

1 

Можливість прої-

зду пожежних ав-

томобілів до бу-

дівлі  

Проїзд за-

безпечений  

до кожної 

сторони бу-

дівлі  

Необхідно забез-

печити проїзд до 

будівлі   

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

2 

Можливість дос-

тупу особового 

складу  ПРП з ав-

торабин  і автопі-

дйомників до 

будь якого при-

міщення   

Доступ за-

безпечений  

Необхідно забез-

печувати доступ  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає  

3 

Ширина проїздів 

для ПА  

Допуска-

ється ши-

рина проїз-

ду менше 

3,5 м  

Не менше 3,5 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Не від-

повідає 

4 

Відстань від краю 

проїзду до зовні-

шньої стіни бу-

динку  

Відстань 

становить 6 

метрів 

5-7 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

5 

Ширина смуги 

для руху ПА 

Допускаєт-

сья менше 6 

м  

Не менше 6 м  ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Не від-

повідає 
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Продовження табл.1 

 

6 

Ухил проїздів у 

місцях установки 

пожежних драбин  

Згідно на-

даного акту 

будівницт-

ва, відпові-

дає нормам 

Не більше 6 гра-

дусів  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.3. 

Відпо-

відає 

7 

Можливість обїз-

ду навколо будів-

лі 

Можливість 

забезпечена 

Необхідно забез-

печувати  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7 

Відпо-

відає 

8 

Покриття 

під’їздів до буді-

влі  

 Забезпече-

но твердим 

покриттям 

(асфальт) 

Під’їздів с твер-

дим покриттям 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7. 

Відпо-

відає 

9 

Перешкоди прої-

зду для ПА від 

дерев  

Розташу-

вання дерев 

не першко-

джає піїзду 

до складу 

Не повинні пере-

шкоджати проїз-

ду ПА 

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Не від-

повідає 

10 

Розміщення ого-

рожі, повітряних 

ліній електропе-

редач, рядкове 

насадження дерев  

Розміщення 

не допуска-

ється  

Не допускається у 

зоні між будин-

ками та проїздами 

а також на відс-

тані 1,5 м від про-

їзду з протилеж-

ного боку будівлі  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Відпо-

відає  
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Продовження табл.1 

 

11 

Протипожежна 

відстань ( ступень 

вогнестійкості 

школи ІІ)  

Відстань 

становить 

більше 10 

метрів 

Не менше 9 м до 

будівель ступень 

вогнестійкості 

яких становить ІІ 

(на території 

школи гаражі)  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.2.2. 

(Таблиця 

15.2) 

Відпо-

відає 

12 

Покриття підїзду 

до пожежного гі-

дранта  

Підїзд до 

гідранта 

має тверде 

покриття 

Пожежні гідранти 

повинні мати пі-

дїзд з твердим 

покриттям 

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 5 

[16] 

Відпо-

відає  

13 

Перевірка досту-

пу до ПГ 

Доступ ві-

льний  

Повинен бути за-

безпечиий віль-

ний доступ до ПГ 

Наказ № 

696  від 15 

червня 

2015 р.  

Відпо-

відає 

14 

Перевірка відпо-

відних покажчи-

ків  на ПГ 

Покажчик в 

незадовіль-

ному стані  

Наявність літер-

ного індексу ПГ, 

цифрового зна-

чення відстані в 

метрах від пока-

жчика 

до гідранта, внут-

рішній діаметр 

трубопроводу в 

міліметрах, за-

значенням виду 

водопровідної 

мережі 

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 9  

Не від-

повідає  

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=%D0%B3%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82#w1_10
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Продовження табл.1 

 

15 

Наявність зовні-

шнього пожежно-

го водопроводу  

Забезпечу-

ється від 

пожежного 

гідранту 

встановле-

ного безпо-

середньо на 

районній 

кільцевій 

водопрові-

дній мережі 

Ø 200 мм.  

Зовнішній проти-

пожежний водоп-

ровід слід перед-

бачити на терито-

рії населеного 

пункту 

 

 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.1 

Відпо-

відає 

16 

Витрати води на 

зовнішнє поже-

жогасіння  ( буді-

вля 2х поверхова, 

об’ємом 14560 м
3
) 

Від ПГ, зо 

знаходиться 

на території 

згідно [17] 

забезпечуєт

ься 

водовіддача 

110 л/с 

15 л/с необхідна 

витрата води на 

одну пожежу на 

зовнішнє поже-

жогасіння, при 

об’ємі від 5 до 25 

тис. м
3 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.3 

Таблиця 4.  

Відпо-

відає 

 

Висновок: під час аналізування генерального плану ЗОШ та перевірки розташу-

вання обєкту відповідно до протипожежних норм [12-15] були виявлені наступні не-

доліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини проїз-

дів для пожежних автомобілів, а саме ширина проїзду становить менше дозволеної.  

2) Порушено вимоги  ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини смуги 

для руху ПА, а саме ширина смугу для руху становить менше дозволеної. 
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3) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта)  

4) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають підїзду до складу, що знаходиться на території школи. 

1.3. Перевірка об’ємно –планувальних рішень  

Oбємно-планувальними рішеннями будівлі називають розташування в ній при-

міщень, підпорядковане функціональним, технічним естетичним, економічним, про-

типожежним та іншим вимогам [11] 

Сформовані в будівництві тенденції вимагають певного підходу до вирішень 

проблем пов’язаних із протипожежним захистом будівель і споруд. В галузях  внут-

рішнього  планування вони спрямовані на обмеження розвитку можливої пожежі і 

створення умов для успішного її гасіння та забезпечення евакуаціі людей. Безпека 

людей передбачається створенням шляхів евакуаціі і виходів, відповідних певним ви-

могам безпеки [18]. 

Слід зазначити, що  специфіка захисту людей від наслідків пожеж  досягається 

конструктивними і об’ємно - планувальними рішеннями, спрямованими на ізоляцію 

джерел задимлення і створення умов для вільного (комфортного) руху людей при 

евакуації, обмеженням застосування горючих матеріалів на шляхах евакуації [11].  

 Отже перевірку відповідності об’ємно-планувальних рішень Міловської ЗОШ 

І-ІІІ ступенів проводимо згідно наступних нормативних документів, які регулюють 

рівень пожежної безпеки : 

1. ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [13]».  

2. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення» 

[19]. 

3. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній вимоги 

[20]» 

Згідно пункту 9.3 [13] розміщення виходів із будівель та сходових кліток, мак-

симальні розміри сходових маршів за пожежними вимогами, а також розміщення та 

влаштування аудиторій, актових та фізкультурно-спортивних залів повинні відповіда-

ти вимогам [19-20]. Результати перевірки наведені в таблиці 2.  
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Табл. 2 

№ 

зп 

Що перевіря-

ється 

Виявлено під 

час перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Ви-

сно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 

Допустима кі-

лькість повер-

хів  

Будівля 2-х по-

верхова 

«При ступені во-

гнестійкості не 

менше ніж І, ІІ 

максимальна кі-

лькість поверхів 

4» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

по-

відає 

2 

Найбільша кі-

лькість учнів 

чи місць  

До 380 в ден-

ний час 

Не нормується  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

пові-

дає 

3 

Ширина дверей 

виходів з при-

міщень, в яких 

одночасно мо-

же перебувати 

більше 15 учнів 

  

Ширина більше 

ніж 1 м 

Не менше ніж 

0,9 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.7  

 

Від-

по-

відає 

4 

Ширина кори-

дорів на повер-

хах, де знахо-

дяться навча-

льні приміщен-

ня 

 

Ширина більше 

2,5 метрів 

Не менше ніж 

2,2 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 
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5 

Ширина інших 

коридорів  

Ширина від 1,5 

м 

Не менше ніж 

1,4 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 

6 

Позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

на евакуацій-

них виходах та 

шляхах 

Відсутні позна-

чення на еваку-

аційному вихо-

ді  у спортивній 

залі та у їдальні 

Повинні мати 

знаки позначен-

ня  згідно з 

ДСТУ ISO 6309, 

ДСТУ 7313, 

ГОСТ 12.4.026 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.12  

 

Не 

від-

по-

відає 

7 

Вільне відчи-

нення дверей 

евакуаційних 

виходів на 

шляхах евакуа-

ції  зсередини 

без ключа у ра-

зі пожежі  

Присутній за-

твір ( навісний-

замок), який 

перешкоджає 

вільному від-

чиненню две-

рей евакуацій-

ного виходу з 

їдальні та у 

спортивній залі  

Відсутність  за-

творів, що пе-

решкоджають 

вільному відчи-

ненню дверей 

евакуаційних 

виходів з кори-

дорів поверху, 

сходових клітин 

і т.д.  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

 

Не 

від-

пові-

дає 

8 

Зберігання ЛЗ 

та ГР у склад-

ських примі-

щеннях розта-

шованих в ос-

новній будівлі  

У майстерні 

зберігаються 

ємності з бен-

зином   

Забороняється  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.20  

 

Не 

від-

по-

відає 
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9 

Влаштування 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходу влаш-

товані без по-

рушень  

«Не влаштову-

ються через роз-

сувні, підніма-

льно-опускні 

двері, обертальні 

двері та турніке-

ти, за винятком 

розсувних две-

рей, що під час 

пожежі відчи-

няються вручну, 

та функціонують 

як двостулкові 

двері» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

 

Від-

по-

відає 

10 

Розташування 

навчальних се-

кцій перших 

класів  

 

Розташовані на 

першому пове-

рсі  

Не вище другого 

поверху 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.5  

 

Від-

по-

відає  

11 

Місткість при-

міщень, що 

входять до ту-

пикового кори-

дору чи холу  

Не перевищує Не повинна пе-

ревищувати 80 

осіб 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.2  

 

Від-

по-

відає 
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12 

Уклон маршів 

сходів на шля-

хах евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Не повинен пе-

ревищувати 1:2 

(відношення ви-

соти маршу схо-

дів, до вильоту 

(довжини) мар-

шу  сходів) 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.6 

 

Від-

по-

відає 

13 

Кількість під-

йомів в одному 

марші  

Запроектовано 

згідно норм 

Не менше трьох 

і не більше 16 

(за вийнятком 

криволінійних 

сходів)  

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.7 

 

Від-

по-

відає 

14 

Висота та ши-

рина у просвіті 

евакуаційних 

виходів  

Висота 2,2  

ширина від 1 

метра  

Не менша за 2.0 

м, а ширина не 

менша 0,8 м, 

щодо двостул-

кових дверей, 

ширина полотен 

не менше ніж 0,8 

м  

 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.7 

 

Від-

по-

відає 

15 

Напрямок від-

чинення дверей  

У приміщенні 

гардеробу та 

вчительської 

двері відчиня-

ються  не в на-

прямку виходу  

В напрямку ви-

ходу людей  

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.9 

 

Не 

від-

пові-

вдає  
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16 

Висота та ши-

рина  шляхів 

евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Висота не мен-

ше ніж 2,0 м, 

ширина 1,0 м. 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.3.6 

 

Відп

овідє 

17 

Розміщення 

обладнання та 

комунікацій у 

коридорах по-

верхів 

На другмоу 

поверсмі 

розміщено ко-

фейний аппа-

рат, що 

виступає за 

плошину стін 

на відстань 80 

см.  

«Не допускаєтся 

виступ з плоши-

ни стін на 

висоті, меншій 

за 2 м» 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.3.4 

 

Не 

відп

овіда

є  

18 

Евакуаційне 

освітлення 

У їдальні відсу-

тнє евакуаційне 

освітлення 

«Узакладах сере-

дньої освіти у 

їдальнях повинно 

бути передбачен-

но евакуаційне 

освітлення.» 

ДБН В 2.2-

3:2018 пункт 

8.29 

Не 

відп

овіда

є 

  

Висновок: під час перевірки об’ємно-планувальних рішень  ЗОШ відповідно до 

протипожежних норм [13,19,20] були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних поз-

начення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а саме 

відсутні позначення на евакуаційному виході  у спортивній залі та у їдальні. 

2)  Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.15, щодо необхідності до-

тримання  вільного відчинення дверей евакуаційних виходів на шляхах евакуації  зсе-

редини без ключа у разі пожежі, а саме присутній затвір ( навісний замок), який пе-

решкоджає вільному відчиненню дверей евакуаційного виходу з їдальні та у спортив-

ній залі. 
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3) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016 Пункт 7.2.9, щодо напрямку  відчи-

нення дверей, а саме у приміщенні гардеробу та вчительської двері відчиняються  не в 

напрямку виходу. 

4) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016 Пункт 7.3.4, щодо розміщення обла-

днання та комунікацій у коридорах поверхів, а саме  на другому поверсі розміщено 

кофейний аппарат, що виступає за плошину стін на відстань 80 см. 

5) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме у їдальні відсутнє евакуаційне 

освітлення.   

6) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 9.20, щодо зберігання ЛЗ та 

ГР у складських приміщеннях розташованих в основній будівлі, а саме у майстерні 

зберігаються ємності з бензином.   

1.4. Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій об’єкту 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі [11] 

Ступень вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його буді-

вельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях [21]  відпові-

дно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [20]. 

Будівельні конструкції характеризують за вогнестійкостю та здатністю поши-

рювати вогонь [21]. 

За вогнестійкостю будівельні конструкції залежно від нормативних та гранич-

них станів та межі вогнестійкості поділяють на класи вогнестійкості. 

Основні види граничних станів конструкцій з вогнестійкості: 

- Граничний стан за ознакою втрати несучої здатності (R) 

- Граничний стан за ознакою втрати цілісності (Е) 

- Граничний стан за ознакою втрати тепло ізолювальної здатності (І) 

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом у хвилинах від почат-

ку вогневого випробовування за стандартним температурним режимом до настан-

ня одного з нормативних для даної конструкції станів х вогнестійкості.  

Здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь визначається ме-

жею поширення вогню. 
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Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяють на три групи. 

М0 ( межа поширення вогню дорівнює 0 см) 

М1 (М ≤ 25 см – для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 см – для верти-

кальних і похилих конструкцій) 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для верти-

кальних і похилих конструкцій) 

Отже до основних конструктивних елементів, що визначають ступень вогнес-

тійкості будівлі відносять стіни несучі та стіни сходових клітин, самонесучі стіни ( 

нагрузка только от себя), зовнішні ненесучі стіни, внутрішні ненесучі (перегородки), 

колони, сходові площадки, косоури, східці, сходи, балки, марші сходових кліток, пе-

рекриття міжповерхові, горищні та над підвалами, елементи суміщених перекриттів, 

плити, настили, прогони, балки, ферми, арки, рами.   

Характеристики конструкційних елементів ЗОШ. Несучі стіни виконано із 

силікатної цегли, товщина стіни 510  мм,  кладка у 2 цегли.  Стіни сходових клітин 

виконано із силікатної цегли, товщина 380 мм, кладку у 1,5 цегли.  Самонесучі та 

зовнішні несучі стіни відсутні.  Внутрішні не несучі стіни (перегородки) виконано із 

силікатної цегли, товщина 120 мм, кладка у 0,5 цегли.  Колони з пустотільної 

керамічної  цегли, з відповідними розмірами 25х25, см.  Перекриття між поверхами та 

горищне перекриття з багатопустотних залізобетонних плит, тяжкий бетон, товщина 

плити 100 мм, відстань до вісі арматури 35 мм.   

Визначаємо фактичну вогнестійкість конструкцій  REI фактичне  та  фактичну ме-

жу поширення вогню М фактичне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі 

школи за [21] Відповідно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [20] визначаємо нормативну  

вогнестійкість конструкцій  REI нормативне   та  нормативну межу поширення вогню М 

нормативне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі школи.  

Кам'яні конструкції слід вважати, такими, які  не поширюють вогонь (межа по-

ширення вогню по них слід приймати рівним 0) [22]. 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі.  

Умова пожежної безпеки виконується [11] якщо  ФСВФ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ 

REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне . Результати перевірки наведені в таблиці 3. 
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 Табл. 3 

 

№ 

з/п 

Елементи бу-

дівельних 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

Мн REIф 

хв. 

Мф ФС 

ВБ 

Нормативний 

документ 

Ви-

сновок 

1. Несучі стіни 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

ІІ REI 

150 

M0 330 M0 І ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

2 Стіни сходо-

вих клітин 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

 

ІІ RЕІ 

120 

М0 300 М0 

 

І ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

 

 

Відпо-

відає  

 

3 Внутрішні не 

несучі стіни 

(перегород-

ки) виконано 

із силікатної 

цегли. 

ІІ EI 

30 

М0 150 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  
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Продовження табл. 3 

 

4 Колони з пу-

стотільної 

керамічної  

цегли 

ІІ R120 М0 160 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

5 Перекриття 

між поверха-

ми та горищ-

не перекрит-

тя з багато-

пустотних 

залізобетон-

них плит. 

 

ІІ RЕІ 

45 

М0 90 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

 

Висновок: Під час перевірки конструктивних елементів будівлі на вогнестій-

кість встановлено, що умови пожежної безпеки виконуються, про що свідчать порів-

няння ФСВБ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне. 

1.5. Оцінка протипожежного водопостачання  

Згідно ДБН В.2.5. 64:2012 [23], пункт  8.4 у будівлях загальноосвітніх шкіл не 

треба передбачати внутрішній протипожежний водопровід.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від пожежного гідран-

ту № 7 встановлених безпосередньо на районній кільцевій водопровідній мережі Ø 

200 мм. по вул. Козацька. 

Згідно розділу V пунку 2.1  ППБУ пожежні гідранти та пожежні резервуари по-

винні бути справними і утримуватися таким чином, щоб забезпечити безперешкодний 

забір води пожежними автомобілями.   
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Відповідно до [14] розділ 2 пункт 3 утримання ПГ включає: технічне обслугову-

вання, поточний ремонт, забезпечення вільного доступу, утеплення (за необхідності), 

утримання колодязів, у яких встановлені ПГ, у сухому стані, очищення люків колодя-

зів від сміття, снігу та льоду, фарбування кришок люків у червоний колір, забезпе-

чення покажчиками відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених 

наказом Міністерства внутрішніх справ України від 30 грудня 2014 року № 1417.  

«Відповідно до пункту 6.2.1 [15] зовнішній протипожежний водопровід слід пе-

редбачати на території населених пунктів, підприємствах виробничого, аграрно-

промислового комплексу, складського призначення та інших».  

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння  відповідно до пункту 6.2.3 [15] ( на од-

ну пожежу) житлових і громадських будівель, слід приймати за таблицею 4 згідно 

таблиці 4, в залежності від призначення будівлі, кількості поверхів, та об’єму будівлі 

не залежно від її ступеню вогнестійкості.  

Будівля ЗОШ  2-х поверхова, розміром 18 Х 82 м., загальною площею в плані –

2975 м². Висота будинку на рівні горищного перекриття 10 м. 

Отже об’єм будівлі становить:  

 

V = 18 x 82  x 10 = 14560,  м
3
       (1) 

 

Відповідно до нормативних значень таблиці 4 [15] витрати на одну пожежу, л/с на 

зовнішнє пожежогасіння для громадських будинків до 2 поверхів включно та об’ємом 

від 5 до 25 тис., м 
3 
включно становить 15 л/с.  

З довідника КГП  [17] таблиця 4.1., визначаємо, що водовіддача водопровідної 

мережі кільцевої, з напором в мережі 3 атмосфери та діаметром труби 200 мм забез-

печує водовіддачу 110 л/с.  

Відповідно до пункту 12.16 ДБН В.2.5.-74:2013 [23] пожежні гідранти слід перед-

бачати уздовж вулиць та автомобільних доріг на відстані не більше ніж 2,5 м від краю 

проїзної частини, але не ближче ніж 5 м від стін будівлі. Розміщення пожежних гід-

рантів на водопровідній мережі для зовнішнього пожежогасіння будь якої будівлі, за 

умови прокладання рукавних ліній довжиною, не більшою ніж зазначено в 13.3.4 [23] 

по дорогах із твердим покриттям повинно забезпечуватись: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15#n14
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 від одного гідранта  - при витраті води до 15 л/с включно; 

не менше ніж від двох гідрантів – при витраті води на зовнішнє пожежогасіння 

більше 15 л/с. 

Висновок: проведений оціночний розрахунок та порівняння отриманих даних з 

нормативними даними відповідно до пункту  6.2.3 [15] 12.16  та  ДБН В.2.5.-74:2013, 

дозволило встановити  що зовнішнє протипожежне водопостачання ЗОШ забезпече-

но. 

1.6. Оцінка системи пожежної автоматики 

Відповідно до вимоги ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту» 

[24]  у Додатку А, пункт  7.3. обладнання СПС (системами пожежної сигналізації)  із  

другим  типом системи передавання тривожних сповіщень  повинно бути забезпечено 

у всіх приміщеннях загальноосвітніх шкіл.  

Відповідно  до ДБН В2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту» [24]  у 

Додатку Б, пункт  5 загальноосвітні школи з кількість учнів 270-350 чоловік  підляга-

ють обладнанню системи оповіщення про пожежу та управлінням евакуюваннм лю-

дей другого типу.  До складу другого типу СО  обов’язково повинно входити  такий 

спосіб оповіщення, як звуковий (дзвінок, тонований сигнал, тощо), світлові покажчи-

ки вихід, черговість  оповіщення повинна бути одночасною для всіх . 

До рекомендованих  способів оповіщення слід віднести, світовий сигнал, який 

блимає, покажчики напрямку руху, світлові покажчики напрямку руху з включення 

окремо для кожної зони, щодо черговості сповіщення, рекомендована також тільки в 

одному приміщені ( частині будинку) а також спочатку обслуго воюючого персоналу, 

а потім інших, за спеціально розробленою черговістю.  

Висновок: виявлено суттєво порушення, а саме будівлю ЗОШ не забезпечену 

системами пожежної сигналізації  із  другим  типом системи передавання тривожних 

сповіщень, що вимагається нормативами  ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожеж-

ного захисту». 

1.7. Висновки до першого розділу 

Під час перевірки рівня пожежної безпеки ЗОШ були виявлені наступні 

недоліки: 
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1) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини проїз-

дів для пожежних автомобілів, а саме ширина проїзду становить менше дозволеної.  

2) Порушено вимоги  ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини смуги 

для руху ПА, а саме ширина смугу для руху становить менше дозволеної. 

3) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта)  

4) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають підїзду до складу, що знаходиться на території школи. 

5) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних поз-

начення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а саме 

відсутні позначення на евакуаційному виході  у спортивній залі та у їдальні. 

6)  Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.15, щодо необхідності до-

тримання  вільного відчинення дверей евакуаційних виходів на шляхах евакуації  зсе-

редини без ключа у разі пожежі, а саме присутній затвір ( навісний замок), який пе-

решкоджає вільному відчиненню дверей евакуаційного виходу з їдальні та у спортив-

ній залі. 

7) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016, Пункт 7.2.9, щодо напрямку  відчи-

нення дверей, а саме у приміщенні гардеробу та вчительської двері відчиняються  не в 

напрямку виходу. 

8) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016, Пункт 7.3.4, щодо розміщення об-

ладнання та комунікацій у коридорах поверхів, а саме  на другому поверсі розміщено 

кофейний аппарат, що виступає за площіну стін на відстань 80 см. 

9) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме у їдальні відсутнє евакуаційне 

освітлення.   

10) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 9.20, щодо зберігання ЛЗ та 

ГР у складських приміщеннях розташованих в основній будівлі, а саме у майстерні 

зберігаються ємності з бензином.   
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11) будівлю ЗОШ не забезпечено системами пожежної сигналізації  із  другим  

типом системи передавання тривожних сповіщень, що вимагається нормативами  

ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту». 

Отже проведення аналізу дозволило встановити, що рівень пожежної безпеки 

ЗОШ знаходиться на недостатньому рівні. Було виявлено 12 суттєвих зауважень, яки 

підвищують пожежну небезпеку будівлі, що може призвести до травмування та заги-

белі людей.  
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РОЗДІЛ ІІ. ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД З ПИТАНЬ ПОЖЕЖНОЇ  БЕЗПЕКИ 

ЗА ОБ’ЄКТОМ 

 

2.1 Організація державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням ви-

мог законодавства у сфері пожежної безпеки 

Відповідно до пункту 3 положення про Державну службу України з надзвичай-

них ситуацій затвердженою постановою кабінету міністрів України від 16 грудня 

2015 р. № 1052 одним із основних  завданнями ДСНС є здійснення державно-

го нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері ци-

вільного захисту, пожежної та техногенної безпеки. [25] 

Відповідно до розділу  5 статті 47 кодексу цивільного захисту України [26], 

«державний нагляд (контроль) з питань цивільного захисту здійснюється за додер-

жанням та виконанням вимог законодавства у сферах техногенної та пожежної безпе-

ки, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій природного і техноген-

ного характеру, за діяльністю аварійно-рятувальних служб, а також у сфері промис-

лової безпеки та гірничого нагляду, поводження з радіоактивними відходами відпові-

дно до Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфе-

рі господарської діяльності [27]"», цього Кодексу та інших законодавчих актів. 

Відповідно до статті 1 [27],  заходи державного нагляду (контролю) - планові та 

позапланові заходи, які здійснюються у формі перевірок, ревізій, оглядів, обстежень 

та в інших формах, визначених законом.  

Вимоги до здійснення державного нагляду (контролю). Згідно статті 4 пункту 1, 

«державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження господарської ді-

яльності суб'єкта господарювання або його відокремлених підрозділів, або у примі-

щенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, передбачених зако-

ном»[27]. 

Відповідно до  статті 4 пункту 3, «планові та позапланові заходи здійснюються 

в робочий час суб'єкта господарювання, встановлений його правилами внутрішнього 

трудового розпорядку» [27]. 

Відповідно до  статті 4 пункту 6, «посадовій особі органу державного нагляду 

(контролю) забороняється здійснювати державний нагляд (контроль) щодо суб'єктів 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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господарювання, з якими (або із службовими особами яких) посадова особа перебуває 

в родинних стосунках, або в разі виникнення у неї конфлікту інтересів згідно із зако-

нодавством у сфері запобігання і протидії корупції»[27]. 

Згідно статті 4 пункту 7, «у разі якщо норма закону чи іншого нормативно-

правового акта, виданого на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних 

нормативно-правових актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і 

обов’язків суб’єкта господарювання або повноважень органу державного нагляду 

(контролю), така норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання» [27]. 

Відповідно до статті 4 пункту 8, «органи державного нагляду (контролю) та су-

б'єкти господарювання мають право фіксувати процес здійснення планового або по-

запланового заходу чи кожну окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не переш-

коджаючи здійсненню такого заходу»[27]. 

Згідно статті 4 пункту 9, «невиконання приписів, розпоряджень та інших розпо-

рядчих документів органу державного нагляду (контролю) тягне за собою застосу-

вання штрафних санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом»[27]. 

Зігдно статті 4 пункту 10, «посадові особи органу державного нагляду (контро-

лю) з метою з'ясування обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, 

здійснюють у межах повноважень, передбачених законом, огляд територій або 

приміщень, які використовуються для провадження господарської діяльності, а також 

будь-яких документів чи предметів, якщо це передбачено законом»[27]. 

Відповідно до статті 4 пункту 11, «плановий чи позаплановий захід щодо 

суб’єкта господарювання - юридичної особи має здійснюватися у присутності керів-

ника або особи, уповноваженої керівником. Плановий чи позаплановий захід щодо 

фізичної особи - підприємця має здійснюватися за його присутності або за 

присутності уповноваженої ним особи»[27]. 

Зігдно статті 4 пункту 12, «перед початком здійснення державного нагляду 

(контролю) посадова особа органу державного нагляду (контролю) вносить запис до 

журналу реєстрації заходів державного нагляду (контролю) (за наявності такого жур-

налу у суб’єкта господарювання)»[27]. 
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Відповідно до статті 4 пункту 15, «при здійсненні заходів державного нагляду 

(контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) зобов’язані вико-

ристовувати виключно уніфіковані форми актів» [27]. 

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). Відповідно до 

статті 5, пункту 1,  «планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що за-

тверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що 

передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни найменування суб’єкта гос-

подарювання та виправлення технічних помилок»[27]. 

«Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 грудня 

планового року. Плани здійснення заходів державного нагляду (контролю) на наступ-

ний плановий період повинні містити дати початку кожного планового заходу держа-

вного нагляду (контролю) та строки їх здійснення. Протягом планового періоду здій-

снення більш як одного планового заходу державного нагляду (контролю) щодо одно-

го суб’єкта господарювання одним і тим самим органом державного нагляду (контро-

лю) не допускається. За наявності у суб’єкта господарювання відокремлених підроз-

ділів планові заходи державного нагляду (контролю) щодо такого суб’єкта господа-

рювання можуть здійснюватися одночасно в усіх відокремлених підрозділах протягом 

строку здійснення одного планового заходу» [27]. 

«Органи державного нагляду (контролю) щороку визначають перелік суб’єктів 

господарювання, які підлягають плановим заходам державного нагляду (контролю) у 

плановому періоді, та не пізніше 15 жовтня року, що передує плановому, забезпечу-

ють внесення відомостей про таких суб’єктів господарювання до інтегрованої автома-

тизованої системи державного нагляду (контролю) для автоматичного виявлення нею 

суб’єктів господарювання, які підлягають комплексним плановим заходам державно-

го нагляду (контролю)» [27]. 

«Річні плани здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) на 

відповідний плановий період з урахуванням узгоджених дат початку та строків здійс-

нення визначених у плані здійснення комплексних заходів державного нагляду (конт-

ролю) затверджують органи державного нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх 
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офіційних веб-сайтах та вносять відомості до інтегрованої автоматизованої системи 

державного нагляду (контролю) до 1 грудня року, що передує плановому» [27]. 

Згідно статті 5 пункту 2, «центральний орган виконавчої влади, що реалізує 

державну регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері госпо-

дарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяль-

ності та дерегуляції господарської діяльності, розробляє Методику розроблення кри-

теріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності 

та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (ко-

нтролю), та Методику розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за ре-

зультатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (конт-

ролю), які затверджуються Кабінетом Міністрів України»[27]. 

«Методика розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю), має передбачати, у тому числі, оцінку 

ступеня небезпеки, масштабу, виду та сфери діяльності, наявність порушень у попе-

редній діяльності суб’єктів господарювання (крім новостворених)»[27]. 

«Орган державного нагляду (контролю) визначає у віднесеній до його відання 

сфері критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності. З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарюван-

ня, що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: 

високий, середній або незначний»[27]. 

«Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду (контролю) визнача-

ється періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю). 

Залежно від ступеня ризику орган державного нагляду (контролю) визначає перелік 

питань для здійснення планових заходів (далі - перелік питань), що затверджується 

наказом такого органу»[27]. 

«Уніфіковані форми актів з переліком питань затверджуються органом держав-

ного нагляду (контролю) та оприлюднюються на його офіційному веб-сайті протягом 

п’яти робочих днів з дня затвердження у порядку, визначеному законодавством» [27]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n62
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n62
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n62
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«Виключно в межах переліку питань орган державного нагляду (контролю) за-

лежно від цілей заходу та ступеня ризику визначає питання, щодо яких буде здійсню-

ватися державний нагляд (контроль), та зазначає їх у направленні на перевірку» [27]. 

«Орган державного нагляду (контролю) оприлюднює критерії та періодичність 

проведення планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) шляхом 

розміщення на своєму офіційному веб-сайті у порядку, визначеному законодавством» 

[27]. 

«Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом держа-

вного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка віднесена» 

[27]: 

«до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки» [27].; 

«до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки» [27].; 

«до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років» [27].. 

Відповідно статті 5 пункту  3, «щороку до 1 квітня органи державного нагляду 

(контролю) готують звіти про виконання річних планів заходів державного нагляду 

(контролю) за попередній рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції 

плану комплексних заходів державного нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх 

офіційних веб-сайтах та вносять відомості до інтегрованої автоматизованої системи 

державного нагляду (контролю)» [27]. 

Згідно статті 5 пункту 4, «органи державного нагляду (контролю) здійснюють 

планові заходи з державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення 

суб'єкта господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів 

до дня здійснення цього заходу» [27]. 

Повідомлення повинно містити [27]: 

«дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу» [27].; 

«найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної осо-

би - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід[27].»; 

«найменування органу державного нагляду (контролю)» [27].. 

«Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою еле-

ктронного зв’язку (у тому числі через електронний кабінет чи іншу інформаційну си-

стему, користувачами якої є відповідний орган державного нагляду (контролю) та 
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суб’єкт господарювання, який ним перевіряється) або вручається особисто під розпи-

ску керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним осо-

бі» [27]. 

Відповідно до статті 5 пункту 5,«строк здійснення планового заходу не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - 

п’яти робочих днів. Продовження строку здійснення планового заходу не допускаєть-

ся. Сумарна тривалість усіх планових заходів, що здійснюються органами державного 

нагляду (контролю) протягом календарного року щодо суб’єкта господарювання 

(комплексного планового заходу), не може перевищувати тридцяти робочих днів, а 

щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’ятнадцяти робочих днів» [27]. 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). Відповідно 

до статті 6 пункту 1 [27], підставами для здійснення позапланових заходів є: 

1) «подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного ор-

гану державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (кон-

тролю) за його бажанням» [27]; 

2) «виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт гос-

подарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий доку-

мент з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є результа-

том очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої зві-

тності. У разі виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки у докуме-

нті обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити 

суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих 

днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у встановлений строк є 

підставою для проведення позапланового заходу» [27]; 

3) «перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення попереднього заходу органом державного на-

гляду (контролю)» [27]; 
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4) «звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричини-

ло шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що 

підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі здій-

снюється територіальним органом державного нагляду (контролю) за наявністю пого-

дження центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у від-

повідній сфері державного нагляду (контролю), або відповідного державного колегіа-

льного органу» [27]; 

5) «неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності 

за два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояс-

нень про причини, що перешкоджали поданню таких документів» [27]; 

6) «доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господа-

рювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або 

настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя 

та здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення 

безпеки держави» [27]; 

7) «настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарюван-

ня» [27]; 

«Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, необ-

хідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення заходу державно-

го нагляду (контролю)» [27]. 

Відповідно до статті 6 пункту 2, «проведення позапланових заходів з інших під-

став, крім передбачених цією статтею, забороняється, крім позапланових заходів, пе-

редбачених частиною четвертою статті 2 цього Закону» [27]. 

Згідно статті 6 пункту 3, «суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з під-

ставою проведення позапланового заходу з наданням йому копії відповідного посвід-

чення (направлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю)»[27]. 



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
36 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Відповідно до статті 6 пункту 4, «строк здійснення позапланового заходу не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - 

двох робочих днів» [27]. 

Розпорядчі документи органів державного нагляду (контролю). Відповідно до 

статті 7 пункту 1,  «для здійснення планового або позапланового заходу орган держа-

вного нагляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити 

найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та 

предмет перевірки» [27]. 

Згідно статті 7 пункту 2, «на підставі наказу (рішення, розпорядження) 

оформляється посвідчення (направлення) на проведення заходу державного нагляду 

(контролю), яке підписується керівником органу державного нагляду (контролю) (го-

ловою державного колегіального органу) або його заступником (членом державного 

колегіального органу) із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується пе-

чаткою» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 3 [27], посвідченні (направленні) на проведення 

заходу зазначаються: 

- «найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює за-

хід» [27]; 

- «найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого під-

розділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо діяльнос-

ті яких здійснюється захід» [27]; 

- «місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу, щодо діяльності яких здійснюється захід» [27]; 

- «номер і дата наказу (рішення, розпорядження), на виконання якого здій-

снюється захід» [27]; 

- «перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазна-

ченням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові» [27]; 

- «дата початку та дата закінчення заходу» [27]; 

- «тип заходу (плановий або позаплановий)» [27]; 

- «форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування то-

що)»; 
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- «підстави для здійснення заходу» [27]; 

- «предмет здійснення заходу» [27]; 

- «інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його 

здійснення)» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 4, «посвідчення (направлення) є чинним лише 

протягом зазначеного в ньому строку здійснення заходу» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 5, «перед початком здійснення заходу посадові 

особи органу державного нагляду (контролю) зобов'язані пред'явити керівнику 

суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу або упов-

новаженій ним особі (фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі) пос-

відчення (направлення) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 

державного нагляду (контролю), і надати суб'єкту господарювання копію посвідчення 

(направлення)» [27]. 

«Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення (на-

правлення) на здійснення заходу та службового посвідчення не має права здійснювати 

державний нагляд (контроль) суб'єкта господарювання» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 6, «за результатами здійснення планового або по-

запланового заходу посадова особа органу державного нагляду (контролю) складає 

акт, який повинен містити такі відомості» [27]: 

- «дату складення акта» [27]; 

- «тип заходу (плановий або позаплановий)» [27]; 

- «форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо)» [27]; 

- «предмет державного нагляду (контролю)» [27]; 

- «найменування органу державного нагляду (контролю), а також посаду, 

прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід» [27]; 

- «найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід» [27]. 

«Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання - де-

тальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавст-

ва» [27]. 
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«В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими осо-

бами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та суб'єктом гос-

подарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено законом. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із зауважен-

нями. Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (контролю). У 

разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу державно-

го нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. Один примірник ак-

та вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридич-

ної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповнова-

женій ним особі в останній день заходу державного нагляду (контролю), а другий 

зберігається в органі державного нагляду (контролю)» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 7, «на підставі акта, складеного за результатами 

здійснення заходу, в ході якого виявлено порушення вимог законодавства, орган дер-

жавного нагляду (контролю) за наявності підстав для повного або часткового зупи-

нення виробництва (виготовлення), реалізації продукції, виконання робіт, надання по-

слуг звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до 

адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування орган 

державного нагляду (контролю) протягом п’яти робочих днів з дня завершення 

здійснення заходу державного нагляду (контролю) складає припис, розпорядження, 

інший розпорядчий документ щодо усунення порушень, виявлених під час здійснення 

заходу» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 8, «припис - обов'язкова для виконання у 

визначені строки письмова вимога посадової особи органу державного нагляду (кон-

тролю) суб'єкту господарювання щодо усунення порушень вимог законодавст-

ва. Припис не передбачає застосування санкцій щодо суб'єкта господарювання. При-

пис видається та підписується посадовою особою органу державного нагляду (кон-

тролю), яка здійснювала перевірку» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 11, «у разі виконання в повному обсязі та у вста-

новлений строк припису, розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа 

про усунення порушень, виявлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0373-13#n51
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фінансові та адміністративні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарювання, 

його посадових осіб не застосовуються» [27]. 

Відповідно до наказу МВС України [28] № 22 від 17.01.2019   «Про затвер-

дження уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та 

інших форм розпорядчих документів» затверджені наступні форми документів: 

1) «акт, складений за результатами проведення планового (позапланового) захо-

ду державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання ви-

мог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки» [28]; 

2)  «акт, складений стосовно неможливості здійснення заходу державного на-

гляду (контролю)» [28]; 

3) «повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення державного 

нагляду (контролю)» [28]; 

4) «посвідчення на проведення заходу державного нагляду (контролю)» [28]; 

5)  «припис щодо усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної 

та пожежної безпеки» [28]. 

Висновок: у розділі було розглянуто основні  закони, акти, положення та нор-

мативно-правові документи, на які спирається ДСНС під час здійснення держаного 

нагляду контролю  за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері поже-

жної безпеки. Також проаналізовано заходи, які впроваджуються під час здійснення 

державного нагляду, і розглянуто основні документи, які складаються слід оформлю-

вати під час здійснення державного нагляду контролю.  

2.2. Перевірка протипожежного стану об’єкту  

Відповідно до до Закону України "Про основні засади державного нагляду (ко-

нтролю) у сфері господарської діяльності [27]",  було проведено планову перевірку 

ЗОШ щодо дотримання правил пожежної безпеки в Україні, затверджені наказом 

МВС (ППБУ) від 30 грудня 2014 року № 1417.  Результати перевірки наведені в таб-

лиці 4. 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n21
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n21
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n27
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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Табл. 4 

Номер 

за спис-

ком 

Вимоги законодавст-

ва, які було порушено, 

із зазначенням відпо-

відних статей  

Опис фактичних обставин право-

порушень  

Ризик на-

стання нега-

тивних нас-

лідків  

Будівля школи 

1.  

 

пункт 1.2 глави 1 роз-

діл V Правил пожеж-

ної безпеки в Україні 

 (далі ППБУ) 

додаток А 

ДБН В.2.5-56-2014. 

Будівля не обладнана установ-

кою автоматичної пожежної си-

гналізації з виведенням сигналу 

від приймально-контрольних 

приладів на пульт централізо-

ваного пожежного спостере-

ження. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

2.  

пункт 1.2 глави 1 роз-

діл V ППБУ 

додаток Б 

ДБН В.2.5-56-2014 

Будівля не обладнана системою 

оповіщення про пожежу та 

управління евакуацією людей. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

3.  

пункт 2.37 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

 

На шляхах евакуації з підсобно-

го приміщення влаштовані по-

роги та виступи. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

4.  

пункт 2.3 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

п.8.6 

ДБН В 1.1-7 2016 

Вихід на горище не відокремле-

ний протипожежним люком ІІ-

го типу розміром не менше ніж 

0,6х0,8 м. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

5.  

пункт 1.21 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

 

Будівля не захищена пристроя-

ми захисту від прямих попадань 

блискавки та вторинних її про-

явів. 

 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 
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Продовження табл. 4 

 

6.  

пункт 3.6 глави 3 

розділу V ППБУ 

 

Приміщення не забезпечені 

первинними засобами 

пожежогасіння в повній мірі. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

7.  

пункт 2.31 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

Сходові клітки, коридори, про-

ходи та інші шляхи евакуації не 

забезпечені евакуаційним освіт-

ленням. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

8.  

пункт 2.3 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

 

Застосовуються горючі 

матеріали для облицювання стін 

на шляхах евакуації в коридорі 

першого поверху. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

9.  

пункт 2.3 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

 

Застосовуються горючі матеріа-

ли для облицювання стін на 

шляхах евакуації на сходових 

клітках. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

10.  

пункт 2.37 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

Під сходовими клітинами обла-

днані підсобні приміщення для 

зберігання інвентарю. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

11.  

пункт 2.16 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

В кабінеті директора допуска-

ється влаштування глухих грат. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

12.  

пункт 2.37 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

В кабінеті інформатики на шля-

хах евакуації знаходяться поро-

ги та виступи. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

13.  

пункт 2.37 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

В кабінеті педагога організатора 

на шляхах евакуації знаходять-

ся пороги та виступи. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 
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Продовження табл.4 

 

14.  

пункт 1.6 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

 

В кабінеті педагога організатора 

з'єднання жил проводів і кабе-

лів  здійснюється не за допомо-

гою опресування, зварювання, 

паяння або затискачів. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

15.  

пункт 1.18 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

 

В лаборантській кабінету фізи-

ки допускається використання 

світильника підвішеного безпо-

середньо на струмопровідному 

проводі. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

16.  

пункт 1.12 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

В лаборантській кабінету фізи-

ки допускається прокладання не 

захищених проводів по горючій 

основі  без відокремлення їх від 

горючої поверхні шаром не го-

рючого матеріалу. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

17.  

пункт 2.23 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

таблиця 1 

ДБН В 1.1-7 2016 

Ступінь вогнестійкості перего-

родки, що розділяє кабінет фі-

зики та лаборантську не відпо-

відає нормованому значенню. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

18.  

пункт 1.6 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

 

В спортзалі з'єднання жил про-

водів здійснюється не за допо-

могою опресування, зварюван-

ня, паяння або затискачів. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

19.  

пункт 2.27 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

 

Другий евакуаційних вихід зі 

спортивної зали зачинений з се-

редини на ключ. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

 

 



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
43 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Продовження табл. 4 

 

20.  
пункт 2.5 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

Дерев’яні елементи горищних 

покриттів не оброблено засоба-

ми вогнезахисту, які забезпе-

чують І групу вогнезахисної 

ефективності. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

21.  

пункт  1.12 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

Біля приміщення приймальні 

допускається прокладання не 

захищених проводів по горючій 

основі  без відокремлення їх від 

горючої поверхні шаром не го-

рючого матеріалу, який пови-

нен виступати з кожного боку 

проводу (кабелю)  не менше ніж 

на 0,01 м 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

22.  
пункт  1.12 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

В приймальні допускається 

прокладання не захищених 

проводів по горючій основі  без 

відокремлення їх від горючої 

поверхні шаром не горючого 

матеріалу, який повинен висту-

пати з кожного боку проводу 

(кабелю)  не менше ніж на 0,01 

м 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

23.  
пункт  1.18 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

В складському приміщені 

допускається використання 

світильника з лампою розжарю-

вання без суцільного захисного 

скла. 

 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 
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Продовження табл. 4 

 

24.  
пункт  1.18 глави 1 

розділу ІV ППБУ 

Біля кабінету вчительської до-

пускається використання світи-

льника підвішеного безпосере-

дньо на струмопровідному про-

воді. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

25.  
пункт 2.27 глави 2 

розділу ІІІ ППБУ 

Двері на шляху евакуації з вчи-

тельської відчиняються не в на-

прямку виходу з приміщення. 

надзвичайна 

ситуація, 

пожежа 

 

Висновок: під час проведення планової перевірки ЗОШ щодо дотримання пра-

вил пожежної безпеки, було виявлено 27 порушень цих правил, про що було складено 

відповідний акт, за формою наведеною у [27].  

2.3. Висновки до другого  розділу 

У розділі було розглянуто основні  закони, акти, положення та нормативно-

правові документи, на які спирається ДСНС під час здійснення держаного нагляду 

контролю  за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері пожежної без-

пеки. Також проаналізовано заходи, які впроваджуються під час здійснення держав-

ного нагляду, і розглянуто основні документи, які складаються слід оформлювати під 

час здійснення державного нагляду контролю.  Було здійснено під час проведення 

планової перевірки ЗОШ щодо дотримання правил пожежної безпеки, було виявлено 

двадцять сім порушень цих правил, про що було складено відповідний акт, за формою 

наведеною у [27].  



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
45 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

РОЗДІЛ ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

Тактичний задум  «Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбуваєть-

ся саме так, як і в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В 

умовах пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. Особ-

ливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають 

під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої самодія-

льності та інших масових заходів, а також під час проведення занять» [28].  

Метою розділу є проведення розрахунку сил і засобів, які необхідні для гасіння 

пожежі у будівлі ЗОШ.  

Згідно методики аналітичного розрахунку сил та засобів для прогнозування 

можливої пожежі під час розробки тактичного задуму [17] проводять у наступному 

порядку: 

1. Визначають можливий радіус або довжину поширення вогню (Rп) за його час 

вільного розвитку до моменту подавання вогнегасних засобів. 

2. Визначають форму пожежі до момента локалізації  

3. Визначають принцип введення сил та засобів. 

4. Визначають основний розрахунковий параметр – площа гасіння пожежі. 

5. Визначають потрібну витрату вогнегасних речовин на гасіння пожежі.  

6. Визначають кількість приладів подавання вогнегасних речовин, для гасіння 

пожежі та захисту суміжних приміщень.  

7. Визначають фактичну витрату вогнегасних речовин. 

8. Визначають запас вогнегасних речовин. 

9. Визначають потрібна кількість основних ПА 

10.  Визначаєтсья гранична відстань подавання вогнегасних речовин. 

11.  Визначаєтсья кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній. 

12.  Визначається чисельність особового складу ПРП. 

13.  Визначається необхідна кількість відділень на основних ПА 

14.  Оцінюється необхідність залучення спеціальної, допоміжної та 

сільськогосподарської техніки.  
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Згідно тактичного задуму пожежа в загально освітньої школи виникла у  

майстерні на першому поверсі у нічний час. В приміщенні знаходиться один 

охоронець.  

У першу чергу згідно [29] необхідно визначити вирішальний напрямок. 

Згідно [29]  вирішальний напрямок оперативних дій на пожежі визначається з ураху-

ванням таких принципів: 

1) якщо небезпечні фактори пожежі загрожують життю і здоров’ю людей, 

основні сили і засоби вводяться для рятування людей; 

2) якщо існує загроза вибуху або руйнування конструкцій, основні сили і засоби 

вводяться в місцях, де їх дії можуть попередити вибух або руйнування конструкцій; 

3) якщо існує загроза викиду радіоактивних чи небезпечних хімічних речовин 

або стався їх викид, основні сили і засоби вводяться для проведення оперативних дій 

з попередження викиду або припинення розповсюдження радіоактивних чи небезпеч-

них хімічних речовин; 

4) якщо вогнем охоплено частину будівлі (споруди) та відбувається його поши-

рення на інші її частини або на сусідні об’єкти, основні сили і засоби вводяться в міс-

цях, де подальше поширення вогню призведе до найбільших збитків; 

5) якщо вогнем охоплено окремо розташовану будівлю (споруду) та немає за-

грози поширення вогню на сусідні об’єкти, основні сили і засоби вводяться в місцях 

найбільш інтенсивного горіння; 

6) якщо вогнем охоплено малоцінну будівлю (споруду) та існує загроза поши-

рення вогню на сусідні об’єкти, основні сили і засоби вводяться з боку будівлі (спо-

руди), що не горить. 

З урахування того, що згідно тактичного задуму пожежа виникла у нічний час у 

майстерні, на першому поверсі, вирішальний напрямок оперативних дій приймаєтсья 

за 4 принципом:  

Якщо вогнем охоплено частину будівлі (споруди) та відбувається його поши-

рення на інші її частини або на сусідні об’єкти, основні сили і засоби вводяться в мі-

сцях, де подальше поширення вогню призведе до найбільших збитків. 

Розрахунок сил та засобів на гасіння пожежі. 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі за формулою:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%86%D0%B8%D0%BF%D0%B8++%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BA%D1%83#w1_2
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 хв,,τττττ орпрям.зб.в.д.п.вільн.       (2) 

 

Де: 862τττ спов.виявл.д.п.   –  час до повідомлення про пожежу (8-12 хв.) [17];  

зб.в.τ – час збору та виїзду (1 хв.) [30];  

руху

прям
V

60L
τ


 – час прямування до місця пожежі, хв.,  

Де: L-відстань від частини до місця пожежі ,км; 

Vруху – середня швидкість руху ПА ( в практичних розрахунках приймається на доро-

гах з твердим покриттям 45 км/год, на грунтових – 30 км/год, на складних ділянках 

місцевості з інтенсивним рухом – 25 км/год  [17]. 

орτ – час оперативного розгортання (6-8 хв.) [17] .   

– час виявлення пожежі приймаємо – 6 хв.;  

– час оперативного розгортання – 7 хв.;  

–сповіщення здійснюється каналом дротяного зв’язку, час сповіщення – 2 хв.;  

– час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв [30].  

Згідно [31] порядок залучення сил та засобів до ліквідації наслідків надзвичай-

них ситуацій та гасіння пожеж визначається в сільській місцевості – планом залучен-

ня сил та засобів, який затверджується органами місцевого самоврядування.  

Згідно залучення сил та засобів, затвердженим органом місцевого самовряду-

вання смт. Мілове на пожежу виїжджають: 

ДПРЧ-29                      2 АЦ – 5 хв.  

ДПРЧ-23  . 1 АЦ – 15хв.  

2. Визначаємо можливий радіус або довжину поширення вогню (Rп) за його 

час вільного розвитку до моменту подавання вогнегасних засобів. 

Згідно таблиці 1.3 [17] визначення радіусу пожежі на момент введення перших 

стволів  при хв,21τвільн.  необхідно визначати за формулою: 

 

м,10)τ(V100,5VR вільн..

табл

л

табл

лп     (3) 
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м/хв0,8,Vтабл

л  , згідно таблиці 1.6 [17]. 

 

.м,8,128,8410)12(0,8100,80,5R .п     (4) 

 

3. Визначаємо форму пожежі до момента локалізації. 

Форма  розвитку пожежі визначається на основі розрахованого радіуса 

поширення вогню Rп 

Форму розвитку пожежі визначаємо у наступному порядку: на плані поверху у 

майстерні, який був складений у масштабі під час вивчення ЗОШ,  з точки, що 

відповідає можливому місцю виникнення горіння (приймаємо кут майстерні, 

коротке замкнення у розетці), наносимо в масштабі радіус пожежі. Вогонь 

розповсюджується в усіх напрямках. Форма розвитку пожежі наведена на рисунку 1. 

 

 

 

Рисунок 1. Форма розвитку пожежі 

 

Відповідні розміри майстерні становлять 15х 5 метрів, площа 75 м
2 

Отже з урахуванням  довжини та ширини майстерні форма розвитку пожежі 

приймає прямокутну форму відповідно та рисунку 1.3 [17] 

Форму площі пожежі приводимо до форми прямокутника та визначаємо за фо-

рмулою зазначеної у  таблиці 1.4 [17]: 

Де, а, b – лінійні розміри прямокутної форми, при цьому b=nRп  , n – кількість 

напрямків розповсюдження пожежі. 
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2

Пп 64м12,851RаnS        (5) 

 

4. Визначаємо принцип введення сил та засобів. 

Введення сил та засобів на пожежах, що поширються може здійснюватись за 

фронтом або за периметром. У нашому випадку, форма площі пожежі прямокутна, 

пожежа поширюється за фронтом, отже відповідно до рис 5.1[17] обираємо схему 

введення сил та засобів за фронтом. Схема введення сил та засобів наведена на 

рисунку 2.  

 

 

Рисунок 2. Схема введення сил та засобів 

 

Одним з основних параметрів під час розрахунку сил та засобів є площа гасіння, 

яка може бути менша або дорівнювати площі пожежі. Згідно до [17], якщо площа 

пожежі велика і неможливо подавати ВР на всю її площу, то сили і засоби 

зосереджуються і вводяться за фронтом.  

Площа гасіння залежить, головним чином від глибини подавання ВР на площу 

горіння з ручних чи лафетних стволів. Виходячи з [17], глибина гасіння водою hг для 

ручних стволі «Б» складає 5 м, для ручних стволі «А» - 7 м. 

Відповідно до таблиці 5.1., площа пожежі в нашому випадку розвивається за 

прямокутною формою, принцип введення сил та засобів обрано за фронтом пожежі, з 

урахування подавання стволів ( рис ) та глибиною гасіння 5 м.  

 

Sг = n x a x h = 1x 5 x 5=25 м
2
      (6) 



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
50 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

5. Визначаємо потрібну витрату вогнегасних речовин на гасіння пожежі.  

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас=Iгас · Sгас,       (7) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
 ·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м
2
 · із таблиці 4.18 [17]· 

 

Qгас=0,06·25=1,5 л/с.      (8) 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

Qзах=0,25 [17]·Iгас · Sзах      (9) 

 

Sзах= Sп+Sстіни1 =64+15=79 м
2
     (10) 

 

Qзах=0,25·0,06·79=1,185 л/с.     (11) 

 

Qзаг.потрібне= Qзах+Qгас=1,5+1,185=2,685 л/с.   (12) 

 

6. Визначаємо кількість приладів подавання вогнегасних речовин, для гасіння 

пожежі та захисту суміжних приміщень.  

З урахування результатів розрахунків для гасіння приймаємо пожежний ствол 

Protek 360 з відповідною витратою від  Qпр = 1,5 л/с, табл 3.20 [17].  

 

пр
/Qгас

потр
Qгас

пр
N   = 1,5/1,5 =  1       (13) 

 

пр/Qзах
потр

Qзах
пр

N  =1,185/1.5 = 0,79     (14) 
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З урахування умов обстановки та місяця виникнення пожежі, для захисту 

необхідно подати ствол один ствол на другий поверх та 1 ствол на перший поверх  у 

коридорі.  

Отже загальна кількість стволів:  

 

321гас
пр

Nзах
пр

Nзаг
пр

N       (15) 

 

7. Визначаємо фактичну витрату вогнегасних речовин. 

 

5,15,11
пр

Qгас
пр

Nгас
фак

Q   л/с     (16) 

 

35,12.
пр

Qзах
пр

Nзах
фак

Q   л/с     (17) 

 

5,435,1зах
фак

Qгас
фак

Qзаг
фак

Q  л/с    (18) 

 

8. Визначаємо запас вогнегасних речовин. 

Під час гасіння пожеж використовуєтсья водопровідна мережа кільцева, тиск в 

мережі 3 атмосфери, діаметр водопровідних труб 200мм. За довідковими даними в 

таблиці 4.1 [17] вододовіддача Qмережі= 110 л/с. 

 

5,4110заг
фак

Qзаг
мережі

Q  л/с     (19) 

 

9. Визначаємо потрібну кількість основних ПА, які необхідно встановити на 

вододжерело. 

Обираємо настуну схему та кількість стволів, при встановленні АЦ на ПГ. 

Схема наведена на рисунку 3.  

 



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
52 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

1
50

1

ГДЗС

50
ГДЗС

ГДЗС
50

2

 

 

Рисунок 3. Кількість стволів, при встановленні АЦ на ПГ 
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10. Визначаємо граничну відстань подавання вогнегасних речовин. 
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11.  Визначаємо чисельність особового складу ПРП. 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (1 ствола на гасіння пожежі та 2 на 

захист). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної 

кількості людей, задіяних: 

- для гасіння пожежі: N
г
о/с = N

лан.
 ⸱ 3 = 1⸱3 = 3 чол. 

- для захисту суміжних приміщень: N
з
о/с = N

лан
 * 3 = 2⸱3 = 6 чол.  

-  робота з розгалуженнями, постові на ПБ, КПП: N о/с = 1 роз +  3пб  +1 кпп = 5 чол.   
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- прокладання магістральної лінії від ПГ до розгалуження: N о/с = 2 

Усього: 

N о/с = =16  чол. 

12.  Визначаємо кількість відділень: 

 

N від = 16/4 = 4 відділення      (25) 

 

Отримані результати заносимо таблицю 5. 

Табл. 5 

Потрі-

бно 

Q л/с Ство-

ли 

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Апа-

ратів 

шт. 

Осо-

бового 

складу 

Напірні рукава 

Ø 51 Ø 77 

На га-

сіння 

1,5 1 1 3 5 2 8 

На за-

хист 

3 2 2 6 11 4 - 

Всього 4,5 3 3   9 16 6 8 

 

Розташування сил та засобів подано у таблиці 6. 

Табл. 6 

ДПРЧ

29 

1-е відді-

лення  ( 6 

осіб) 

АЦ встановлює в дворі. Ланкою ГДЗС через вхідні 

двері подає один ствол «Б» на гасіння пожежі у при-

міщенні майстерні через двері, виставляють 1  пост 

безпеки. 4 особи задіяні, 1 КГП , 1 особа допомагає 

прокладати рукавну лінію другому відділенню.  

2-е  

Відділення 

(4 особи) 

АЦ встановлють на ПГ, прокладають рукавну лінію 

до входу ЗОШ.  Подають ланкою ГДЗС один ствол 

«Б» через центральну сходову клітину на захист су-

міжних приміщень другого поверху, 1 на пост безпе-

ки, 1 працює з розгалуженням. 
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Продовження табл. 6 

 

ДПРЧ

23 

Відділення 

(6 осіб) 

АЦ встановлює в резерв. Ланка ГДЗС подає один 

ствол «Б» від другого відділення ДПРЧ-29 через вхі-

дні двері на захист першого поверху, 1 на пост без-

пеки, 1 на КПП. 

 

Висновки: проведений розрахунок сил та засобів для гасіння умвоної пожежі у 

буділв школи на першому поверсі. Розраховані необхідні витрати на гасіння, кількість 

стволі, робочих та магістральній ліній, кількість відділень та чисельність особового 

складу для успішної боротьби з осередком пожежі.  
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РОЗДІЛ.  4. ОСНОВНІ ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ НА ПОЖЕЖІ 

 

Відповідно до розділу  ІІ  Організація гасіння пожеж [29], пункту 1.1, «операти-

вні дії проводяться з дотриманням безпеки праці і можуть проводитися в умовах ви-

сокого психологічного та фізичного навантаження, підвищеного ризику, прямої небе-

зпеки для життя і здоров’я учасників гасіння пожеж. Особи, залучені до оперативних 

дій під час гасіння пожеж, повинні дотримуватися вимог охорони та безпе-

ки праці» [29]. 

Згідно обов'язків КГП, розділ 9 пункт 4[29], КГП зобов’язаний «вимагати від 

учасників гасіння пожежі дотримання правил безпеки праці» [29]. 

Відповідно до розділу 14 «Основні заходи безпеки праці на пожежі» [29], нижче 

подано перелік основних заходів безпеки праці для різних етапів гасіння пожежі. 

Заходи безпеки праці під час розвідки пожежі: 

«проведення інструктажів з особовим складом, який здійснюватиме розвідку 

пожежі, особливо у разі використання індивідуальних засобів захисту» [29]; 

«перевірка екіпірування розвідувальних груп засобами освітлення та зв’язку, 

засобами рятування та саморятування, шанцевим інструментом, засобами пожежога-

сіння тощо» [29]; 

«організація спостереження та контролю за поведінкою будівельних конструк-

цій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі» [29]; 

«з’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що 

знаходяться під напругою та тиском, зберігання вибухових та небезпечних хімічних 

речовин на маршрутах проведення розвідки» [29]. 

Заходи безпеки праці під час проведення оперативного розгортання: 

«призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і виставлення 

постів, залучення до цього особового складу Національної поліції та підготовлених 

фахівців об’єкта» [29]; 

«визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних рукав-

них ліній» [29]; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_3
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_15
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«перевірка правильності встановлення пожежно-рятувальних автомобілів на 

джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухилу тощо)» 

[29]; 

«виставлення постів у місцях оперативного розгортання сил і засобів та під час 

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій» [29]. 

Заходи безпеки праці під час оперативних дій на пожежі: 

«з’ясування через фахівців об’єкта щодо наявності приміщень або обладнання, 

в яких використовуються (зберігаються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під 

високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини» [29]; 

«інструктаж особового складу, який працює на позиціях ствольників, з таких 

питань: порядок спостереження за зміною обстановки, сигнали небезпеки та порядок 

дій за ними, пересування в зоні підвищеної небезпеки, безпека під час розбирання 

конструкцій, порядок надання допомоги особовому складу на сусідніх оперативних 

позиціях» [29]; 

«виставлення спостережних постів поблизу місць, де будівельні конструкції 

знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу, розташовано вибухонебезпечне 

обладнання, обмежено допуск людей та особового складу в небезпечні зони операти-

вної роботи» [29]; 

«контроль за організацією позмінної роботи під час тривалих пожеж особового 

складу та його відпочинку в теплих приміщеннях тощо» [29]; 

«визначення разом з відповідними службами об’єкта допустимого часу перебу-

вання особового складу в небезпечній зоні та контроль за своєчасною заміною особо-

вого складу на місцях проведення робіт» [29]; 

«постійне отримання даних дозиметричного контролю від служб об’єкта для 

своєчасного виведення з небезпечної зони особового складу, який отримав відповідну 

дозу опромінення» [29]; 

«за потреби організація медичного обслуговування особового складу» [29]. 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w1_4
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Висновки 

У першому розділі дипломної роботи було перевірено розташування ЗОШ, 

об’ємно-планувальні рішення, вогнестійкість будівельних конструкцій, забезпече-

ність протипожежним водопостачанням, наявність сигналізації сповіщення про по-

жежу. Під час перевірки було встановлено існуючи недоліки та невідповідності, від-

повідно до вимог з пожежної безпеки, що надані у  державно-будівельних нормах 

України.  

У другому розділі проаналізовано нормативно-правову базу, закони, ПКМУ та 

інші правові документи,  відповідно до яких здійснюється державний нагляд конт-

роль за діяльністю суб’єктів господарювання з питань пожежної безпеки. Було про-

ведено перевірку будівлі ЗОШ відповідно до ППБУ та складено відповідний перелік 

виявлених правопорушень . 

У третьому розділі відповідно до тактичного задуму, згідно якого пожежа ви-

никла у нічний час у приміщенні майстерні на першому поверсі ЗОШ було визначе-

но вирішальний напрям та  розраховано сили та засоби для гасіння умовної пожежі у 

майстерні будівлі ЗОШ.  

 У четвертому розділі розглянути основні вимоги щодо дотримання правил без-

пеки праці під час гасіння пожеж.  



 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
58 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Література 

1. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/83185.html. 

2. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/109036.html. 

3. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/121472.html. 

4. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/105033.html. 

5. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/86193.html. 

6. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/76795.html. 

7. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/74914.html. 

8. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/72776.html. 

9. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/71750.html. 

10. Офіційний сайт ДСНС: веб-сайт. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/69087.html. 

11. М.М. Кулєшов, Ю.В. Уваров. Пожежна безпека будівель та споруд. На-

вчальний посібник – Харків, 2004 – 271 с. 

12. ДБН В. 2.2-12:2019 «Планування та забудова території». 

13. ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти»  

14. Наказ  № 696 від 15 червня 2015 р « Інструкції про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання»  

15. ДБН В.2.5. -74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди».  

16.  Наказ 30.12.2014  № 1417 Про затвердження Правил пожежної безпеки в 

Україні. 

https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/83185.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/109036.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/121472.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/105033.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/86193.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/76795.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/74914.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/72776.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/71750.html
https://www.dsns.gov.ua/ua/Nadzvichayni-podiyi/69087.html


 

     
НУЦЗУ.2.1602з33.ІАРТ.РПЗ 

 

лист 

     
59 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

17. Довідник керівника гасіння пожежі.  

18. Пожарная профілактика в строительсте. Кудаленкин В.Ф. ВИПТШ МВД 

СССР. С 228. 

19. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення»  

20. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній ви-

моги». 

21. Експертиза проектної документації з питань пожежної безпеки. Методич-

ні рекомендації. О.Л.Олійник. Ю.В. Луценко. Харків. УЦЗУ, 2009, 77 с. 

22. Пособие по определению пределов огнестойкости конструкцій, пределов 

распространения огня по конструкціям. М. Стройздат, 1985 – 56 с. 

23. ДБН В.2.5. 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». 

24.  ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту». 

25.  Положення про ДСНС України. 

26.  Кодекс цивільного захисту України. 

27.  Закон України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності. 

28.  Методичні вказівки курсовий проекту з тактики пожежогасіння.  

29.  Про затвердження Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управ-

ління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та Статуту 

дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного за-

хисту під час гасіння пожеж. 

30. Наказ 20.11.2015  № 1470 «Про затвердження Нормативів виконання на-

вчальних вправ з підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільно-

го захисту та працівників Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС 

України до виконання завдань за призначенням». 

31.  Наказ 1032 «Про затвердження Порядку організації внутрішньої, гарні-

зонної та караульної служб в органах управління і підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій». 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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